

校园舞动彩带龙 传统技艺得传承

07



美好

社区



星报讯(葛宜年 胡凤娟 记者 沈娟娟) 9月23日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区组织社区爱心舞龙队开展“传统文化进校园”主题活动,将彩带龙引进十里庙小学课后服务,让同学们亲手体验传统技艺,感受传统魅力,保护传承传统文化。

伴随着下课铃声的响起,校园内顿时热闹起来,十几名同学不约而同地来到了学校操场,跟着社区舞龙队的司老师练习彩带龙。

“彩带龙龙头八两重,配上八米长的彩带龙尾,表演时只需一人用绳子牵住

龙头摆动,便可随心所欲舞动。”井岗镇卫楼社区爱心舞龙队的司老师一边给学生们讲解彩龙的知识,一边手把手指导学生们训练舞龙技巧,“手腕轻轻摆动,形成倒‘8’字形,彩带龙便能上下翻飞,但无论中间舞出何种漂亮的动作,最后一一定要舞倒‘8’字形,将龙身分开。”

在一片欢声笑语中,五颜六色的彩带龙在小小舞龙队员的手里上下翻飞,在空中划出一个个圆弧,形成一道道彩虹。时而展翅高飞,时而俯首下探,如行云流水、活灵活现,小小队员们在舞龙的过程中感受运动带来的快乐。

“传统文化进校园”社区公益教育活动,有力有效推动了传承文化与学校和社区教育的融合,通过此次活动的开展,不仅让学生锻炼了身体还深深感受到中华文化的独特魅力。

合肥市大通路小学 开展“双减”主题家访



星报讯(张鹏程 记者 王珊珊) 为深入贯彻落实国家“双减”教育政策,进一步加强家校之间联系,促进学生健康快乐成长,合肥市大通路小学教育集团近日开展了为期一个月的家访活动,该校四个校区一年级班主任、任课教师走进新生家中,二至六年级班主任、任课教师走入特殊家庭学生家里,宣传国家教育新政策,了解新生和二至六年级特殊家庭学生的学习生活情况。

该校一(18)班班主任汪书琴说:“刚进入一年级的孩子来自不同的家庭,家访有助于进一步了解孩子的家庭学习生活情况,在家访过程中,我也深切感受到了每个家庭不同的家庭教育理念。在与家长的深入交谈中,我也了解到孩子的一些生活习惯,并给尚未养成学习生活好习惯的孩子家长提了一些有针对性的建议。”

“新的学期,新的开始,当我看着一张张陌生而又稚嫩的脸庞时,心中充满了阳光与喜悦,同时又感到了肩上责任的重大。”一(5)班班主任张曼老师表示:“通过与家长交流,了解到每一位学生的家庭状况、学习环境、学生的个性以及在家里的表现,了解到了家长的教育理念,我都做好详细的记录,这些将为我今后更好开展教育教学工作提供很多有益的借鉴。”

据悉,家访活动以各班班主任为牵头人,带领各科老师走进新生、特殊家庭学生家中,宣传双减政策和五项管理要求,介绍学校的教育管理和校园生活情况。关注一年级学生家庭生活情况,注重特殊家庭学生身心健康教育,研究帮扶措施,留下帮扶记录,形成家校教育合力。

猜灯谜做灯笼 欢度中秋乐融融

星报讯(王静 记者 马冰璐) 9月19日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区在蜀西公馆聚美驿站开展中秋党群文化节主题活动,近百名党员和群众猜灯谜、学党史、做月饼、送祝福,其乐融融。

当天下午,南岗镇蜀西公馆聚美驿站悬挂着数十条颜色各异的灯谜纸条。这些灯谜内容除了有关中秋习俗外,还增添了很多党史知识。居民们仔细阅读谜面,反复琢磨,乐在其中。除了猜灯谜外,不少居民还带着孩子制作手工灯笼,增加了浓浓的节日氛围。活动现场,志愿者们还手把手地指导孩子们制作月饼,揉面、包馅、压模,不一会儿,一个个漂亮的月饼便新鲜出炉了。“带着孩子一起来,不仅可以一起欢度中秋佳节,更重要的是还可以学习。学习党史知识,学习传统文化知识,同时也锻炼了孩子们的动手能力,增加了亲子感情”。居民高芳说道。

南岗镇新城社区举办的中秋党群文化节主题活动,不仅弘扬了优秀的传统文化,让大家体会到家国团圆的喜庆祥和,还进一步增强了居民群众对社区的认同感和归属感。“我们希望通过这样的活动,传递红色文化、传播传统文化,增进邻里感情,让居民共建五好小区。”新城社区党总支副书记王静表示。

“爱在心里,救在身边”讲座进社区

星报讯(郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为普及基本的急救知识和技能,提高老人在遇到突发情况时迅速采取最正确、最有效的急救措施的自救互救能力,近日,合肥市三里庵街道梅山路社区联合合肥急救中心在华徽家园小区开展“爱在心里,救在身边”急救医疗知识志愿服务讲座进社区主题活动,为老年人送上急救知识科普。

活动现场,合肥急救中心的急救医生结合日常生活和突发事件,以生动的语言、真实的案例讲解了家中老人突发心肌梗塞时,家人该如何迅速施救;当

老人突发心脑血管疾病时,如何掌握正确的急救方式,能够挽回家人的宝贵生命等情况;现场医生演示了心肺复苏的方法和步骤,重点强调救助过程中的注意事项。讲座现场气氛融洽而活跃,急救医生讲解精彩,老年群体认真听课。通过培训,老人们学习了实操性很强的急救知识,提高了大家危险防范意识,掌握了在突发事件中自救、互救的技能。

下一步,梅山路社区将形成长效机制,采取多种形式进小区、进学校普及急救知识。

践行文明餐桌 倡导光盘行动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 为进一步深化“讲文明树新风”的文明风尚,厉行节约、反对浪费,提倡小餐桌大文明、节俭养德的传统美德。近日,合肥市南岗镇梁墩村关工委联合妇联在辖区餐饮单位开展“践行文明餐桌,倡导光盘行动”的宣传活动。

一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。活动中,志愿者深入辖区餐饮单位,向辖区餐馆发放《文明餐桌倡议书》,要求在餐馆门店内进行粘贴宣传,并向用餐的居民宣传绿色消费、文明用餐的理念,以一传一的互

带模式传播“节俭饮食、文明饮酒、拒绝浪费”的好习惯。引导居民从自身做起,做到节约用餐,不剩饭不剩菜,吃多少点多少,家庭用餐、公共聚餐使用“公筷公勺”,培养群众的文明健康用餐习惯,营造健康文明的良好氛围,进而带动全社会形成“厉行节约、文明用餐、节约光荣、浪费可耻”的新风尚。

通过“践行文明餐桌,倡导光盘行动”宣传活动的开展,提升了“文明餐桌”大行动在辖区居民群众中的知晓度、参与度,让更多的人成为文明行动的实践者、文明风尚的传播者。

严厉整治占道经营 还路于民喜迎国庆

星报讯(胡佳佳 记者 沈娟娟) 日前,合肥幼教集团鹤琴幼儿园将一面印有“赞城管执法为民 解百姓冷暖安危”字样的锦旗送到新站区七里塘城管中队,为其在校园周边的占道经营治理工作“点赞”。

自9月16日起,新站高新区城管局积极开展“还路于民”专项整治行动,采取教育、处罚相结合的举措,对商户占用人行道维修车辆、洗车废水污染路面、店面环境“脏、乱、差”等违规行为依

法整治、处罚。

国庆小长假即将到来,为打造干净、整洁、通畅的市容环境,营造隆重、热烈、和谐的节日氛围,新站区城管局将持续加大执法力度,“专岗+夜查”双管齐下,对占道修、洗车等违规行为开展重点巡查,做到及时发现、及时处置,严厉处罚屡教不改的违规占道行为,形成切实可行的长效管理机制,坚决做到还路于民,维持良好的节假日出行环境。

慰问计生特扶家庭 用心用情暖人心

星报讯(吴思文 记者 马冰璐) 9月16日,合肥市肥东县镇乡村卫计办联合镇卫计办组织开展了计生特扶家庭“中秋”走访慰问活动,为该村卫修勇家庭送去月饼、油、米、牛奶等“中秋爱心大礼包”。

村干部详细询问了该户的生活和身体情况,认真倾听他的诉求,还详细宣传、解释了当前的计生特殊家庭扶助

政策,鼓励他们积极面对生活。此次“中秋”走访慰问活动,不仅给计生特扶家庭带去物质上的帮助,更多的是精神上的慰藉,让他们更真切地感受到社会大家庭的温暖。

临走时,卫修勇激动地说:“感谢党和政府一直记得我们,我们一定会坚定信心,让自己的生活越过越好。”

市场星报

2021年9月27日 星期一

编辑 江锐
组版 李静
校对 刘洁



掌中安徽 APP客户端



官方微信 scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com